
2. Referat fra grønt udvalg i Bispevænget, 3. juli 2023 kl. 16.00  

 

Udvalgsmedlemmer og Mødedeltagere: Liv Jørgensen, Connie S. Nielsen og Erik Nielsen, 

Mikkel Rützou 

Afbud: Alexandra Kretzschmer  

Sekretær: Sabine Kleinbeck  

Erhvervs-antropolog: Adam Veng 

 

Næste møde: Der er ikke fundet en ny mødedato   

 

Følgende punkter blev behandlet:  

 

Nedenfor følger en oplistning af hvert enkelt udvalgsmedlems ønsker til en bedre udnyttelse af 

Bispevængets grønne arealer.   

 

Der er ikke sat navn på de enkelte ønsker – blot en samlet oplistning af idéer, samlet lidt 

tematisk.  

 

Visioner / Ønsker til de grønne arealer:  

 
 

Overordnet set ønsker vi at bryde med eet stort plænerum, for i stedet at  

skabe rum i rummet. Ændringer i havearkitekturen skal dog ske med respekt for  

idealet om åbenhed og frihed, som kendetegner byggeperioden.  

Vi ønsker at bevæge os lidt væk fra ”kirkegårdsbeplantningen” til en lidt større 

frodighed og vildskab. Større Biodiversitet. Mindre sten og asfalt – mere grønt.  

 

 

 

Det kunne vi gøre ved at:  

 

Skabe rum i rummet  

 

• Etablere pergolaløsninger – f.eks. ud mod Hovmestervej 

• Skabe hyggekroge og ”private” rum i det fælles med større blomstrende buske og mindre 

hække 

• Udlåne pavilloner og / eller festtelte til f.eks. studentergilder.  

• Grillplads og Udekøkken ved pergolaer 

• Fjerne noget af hækken ved blok 7 – ved stien, nede ved boldburet. Her kunne stå et bord-

bænkesæt under træet.  

 

Større frodighed 

 

• Sætte nogle bøgetræer  

• Flere grantræer og fyrretræer 

• Anlagte blomsterbede 
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• ”Klosterhave” omkredset af sten – til krydderurter. (Kan man organisere beboere til at holde 

en klosterhave?)  

• Urtekasser – til fælles brug.  

• Springvand – sø ved Blok 7 eller den lille plads ved kontoret 

• Mere ”Vilje med vilje” – f.eks. ved de indre brandveje.  

• Et mere ”overskueligt/ordnet” vild med vilje-bed ved blok 5 – omkranset af et lavt pileflet-

hegn 

• Frugttræer og bærbuske (blomme, æble – undersøges for rottefare) 

• Grønne tage på garageanlæg, cykelskure mv.  

• Væk med fliser og asfalt på de indre brandvejene bag husene – ind med græs og vild med 

vilje.  

• Piletræ på legepladsen, blok 8 

• ”Danske træer” – sat i tema-områder 

• Skjule de grimme containere med grønt – eller tænke i nedgravede løsninger 

• Smukkere containergård med grønne planter omkring 

• Kunne brandvejen ved blok 6 – ud mod Hovmestervej – lukkes af med en pergolaløsning til 

skrald? Eller nedgravede affaldsstationer?  

 

Bedre udnyttelse af vores fællesarealer:  

 

• Multibane ved blok 5 / bag garager? 

• Vaskeplads til cykler – ved garager eller i containergård?  

• Vælge en anden type cykelstativer og gentænke deres placeringer. Bl.a. ved caféen 

• Voksengym / fitness – ved blok 7? 

• ”Vandrerute” gennem Bispevænget. Løbebane med farver – evt. suppleret af en podcast 

med fortællinger fra Bispevænget  

• Flytte og opdele knallertskur i to mindre skure – med grønt tag – hvis det er muligt 

• Orangeri – beboernes fælles dagligstue 

• Lys om vinteren i vores grønne områder (lyssætning op ad træer, lys ved parkeringspladser)  

• Flere bænke og hængekøjer i Bispevænget. Liggestole i beton – sat op parvis  

• Vi skal udnytte hjørnerne – sætte bord-bænke i hjørnerne.  

• Pladsen ved kontoret skal gøres mere hyggelig – og gerne mere frodig. Bænke, borde og 

anden placering af tingene. Vi kunne lade os inspirere af hjørnet Frederiksborgvej og 

Frederikssundsej, hvor der altid sidder mange mennesker. 

• Pladsen foran caféen skal også gøres mere indbydende. Anden belægning end asfalt.  

• Opsætning af vandhaner rundt omkring i Bispevænget 
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Områder der skal trimmes bedre:  

 

• Samtidig er der også områder der skal tæmmes lidt bedre. F.eks. trænger stort set alle 

”pladser” ved kældertrapper at blive trimmet / fældet / nytænkt.  

• Vi skal have tjek på, at alle har udsyn fra deres lejligheder – især stuelejligheder.  

•  

Adam fortalt om Permakultur, som man arbejder meget med i Lundtoftegade. Han opfordrede 

udvalget til at besøge Lundtoftegade. Og Øbrohus – der har en meget klassisk anlagt have, der 

bliver passet af beboerne.  

 

Sabine kunne godt ønske sig, at Bispevængets beboere blev inviteret til en havevandring, hvor 

de kunne få mulighed for at sætte ord på deres drømme om de grønne områder. F.eks. i 

begyndelse af efteråret eller næste forår. Måske med en landskabsarkitekt eller gartner, som 

samtidig også kunne komme med forslag til hvad vi kunne supplere vores grønne områder med.   

 

Opsamling og næste step:  
Næste step er at prioritere – hvad skal have udvalgets opmærksomhed i første omgang?  

Spørgsmål skal overvejes til næste møde.  

 

Umiddelbare næste step er:  

1. Bidrage til ny placering af de sorte blomsterkummer: Placering to og to med en tralle imellem 

– som ved caféen. To blomsterkummer placeret om affaldscontainere ved blok 6.  

2. Udarbejde forslag til lukning af Blok 8s legeplads – som vedtaget på sidste afdelingsmøde. 

F.eks. med låger i begge ender – eller med buskads ud mod Bogtrykkervej og låge ud til 

Hovmestervej 

 

To do – og Indhold af næste møde: 

 

Fælles prioriteringsliste – hvad skal vi have fokus på først?   

 

Sabine undersøger, om Sara Berg, landskabsarkitekt og ansat i KAB, vil kunne yde den første 

rådgivning til, hvordan vi kommer videre med idéerne. (Sara er kontaktet) Sara inviteres med til 

næste møde, hvis hun kan være rådgiver i den allerførste indledende fase.  

 

Sabine undersøger hvad der findes af låger, som vil kunne lukke brandvejen af.  

 

 

 


